
1 以前より読みやすくなっている

2 フルカラーにすると、費用がかさむので現状の冊子でよい

3 現状に満足している

1 長文で分かりにくい

2 議員が具体的になにをしたか？　成果をだしたか？　を報告してほしい

3 内容より結果を出したか

4 各議案の問題点などの内容がよくわからない

5 「たまて箱」知らない

6 目が悪く見えない

　質問８　：　今後、市議会だよりに取り上げてほしい内容は、何かありますか？

1 学校の活動、子育て（ほか1）

2 売家、空き家が増えてきている土地、家を次世代や他の方が購入しやすく記載して頂きたい

3 認知症の独居高齢者への行政の関与と今後の取り組み方について

4 今、市が一番に取り組まなければいけないこと

5 一人一人の議員の公約のその後

6 農業

7 議員さん方の動き

8 子作り対策（子育て支援では遅い）

9 子供たちが安心して育つ、年配者が喜んで暮らせる場所づくり

10 老老介護について

11 少子化対策について

12 孤独死について

13 くまもと県北病院建設について（ほか1）

14 関わった人の写真を載せてほしい

15 新玉名駅開発（ほか1）

16 若い世代に対しての政策

　質問４　:　見やすい紙面をつくるには、どうしたらよいですか？

　質問５　:　読まない理由は、なんですか？
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17 委員会の報告を詳しく

18 空き家等の対策、廃校された学校

19 開発の財源をつけてもらいたい

20 若い世代に対しての対策

21 玉名市議会での質問者ランキングの発表を載せてください

22 ドラマ館の入場者の内訳を公表してほしい（年齢、どこから）

23 岱明公民館について

24 市民の希望を議会が取り上げているか

25 免許返納を促すためにできること

26 企業誘致

27 高齢者対策

28 育児

29 子どもたちの取り組みをＰＲ

30 400m公認の陸上競技場の整備を

31 防災における提案

32 いだてんドラマ館

33 旧３町の人の意見を聞くアンケートの実施

34 福祉について

35 玉名市のおいしいお店

36 玉名市の中長期の取り組みを広報してほしい

37 入札による費用対効果の見込み

38 職場のアンケート、一言コメントをのせて

39 人口減少を食い止める具体策

40 若い人が働ける企業 ・ 職場の掘り起し

41 金栗さんのＰＲでどれだけの経済効果があったか

42 少子化

43 玉名の課題について、議論してみてほしい

44 視察された内容で、市民に参考になることや、一緒に取り組みたいことを載せてほしい
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45 各議員、質問回数を年１回は載せてほしい

46 過去に永年勤続表彰を受けるほど、長期でしていながらほとんど質問がないと聞いている

47 高齢者生活の向上、交通支援

48 空き家対策

49 各議員の仕事の取り組み

50 地区別に市に望んでいることは何か

51 老後を豊かに安心して生き抜けるように、年金や介護について

52 各議員の活動を明確に取り上げてほしい

53 観光に力を入れてほしい

54 80歳以上の人が、楽にできる体操を皆さんでよろしくお願いします

55 １～３名づつの議員の個人紹介、当選以来の活動状況など、努力している内容などを

56 研修時の面白ネタなど

57 視察研修の結果がどのように活かされているのか？

58 子どもたちの人間形成を目的とする各団体のアピール活動等のバックアップ

59
今秋で私どもの地域はバスがなくなります。病院、そのほかに利用していたものがなくなると
困ります。交通手段を考えてほしいです。

60 地球温暖化対策について市民一人一人が実践すべき内容について

61 高齢化対策

62 議案の審議結果をもっと掲載してほしい

1 海に行って、シャクつり、貝掘りが出来るから

2 自然が多く、温泉もあり、高い建物も少なく、人もゆったりしているところ（ほか７）

3 ほど良い田舎で住みやすい（ほか３）

4 学問都市なところ

5 子供の医療費助成など充実している。窓口での支払いがなくなった。緑が多い。

6 温泉、ラーメン店が多い（ほか１０）

7
農産物が安く購入できる。温泉がある。中学生まで医療費の窓口負担がない。歴史が古い。
（ほか１）

8 玉名市には、山、川、海があり、自然に恵まれた素晴らしい環境があるところ（ほか１２）

9 静かで落ち着いていてみんなやさしい所。子どもを育てやすい（ほか２）

　質問１１　：　玉名市のどんなところが好きですか？
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10 歴史遺産、自然が残っているところ（ほか１）

11 九州に誇れるイベントが多い所

12 便利さが少ないが住みやすいと思う

13
市職員の方々の応対の態度が丁寧になった。以前は机の上に湯のみがあったが、大変無
礼なことと思っていた。暇であったら、窓口の対応に応援するべきと思う。（ほか１）

14 自然がすばらしい。田園が多く工場が少ない。地震が少ない。人が優しい。

15 好きなところはないが、田舎なので騒音がなくてよい

16
隅々まで見渡して不足しているサービスの向上や市街地に集中した建設などやめて欲し
い。合併して良いことない

17 生活がしやすい、人が温かい（ほか３）

18 治安が良くて住みやすい（ほか２）

19 ほど良くいろんな店があり、人もいるところ

20 豊かな自然と人情が厚いところ（ほか３）

21 あんまりすきでない

22 昔から特段変わりなく人との関係も変わらないところ

23 自然あり、店あり、新幹線でどこでも行きやすい。

24 災害が少ない、住みやすい（ほか２）

25 目立って好きと思うような所はない

26 街並みが好き

27 自然豊かで、歴史のある町（ほか２）

28 子どもに関する福祉に力を入れている

29 つかさの湯、草枕温泉

30 新幹線があって、どこへでも行きやすい（ほか１）

31 愛着はある

32 今の玉名で十分

33 しょうぶ祭り、花火大会（ほか１）

34 住みやすい　（ほか５）

35 「いだてん」があり、玉名に対して興味がわいてきました

36 適度な田舎で交通が便利（ＪＲ、新幹線、高速など）　（ほか９）

37 何を好きになればいい？
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38 これと言うものがない

39 温泉があり、食べものがおいしい

40 生まれ育ったところなので好き（ほか１）

41 全体的に愛着があります

42 もっと議論して

43 おいしいものが多い（ほか２）

44 公害がない

45
新しい発想、ユニークなアイディアを持つ人材を確保して、議会が中心になって動かしてほし
い

46 １０年前に東京より移住しましたが、不便さを感じることなく、住み心地はよいと思う

47 静かで落ち着いたところ

48 昔はよかった、今は何か違う

49 町がコンパクトなところ

50 公民館での「いきいき講座」

51 菊池川周辺ののんびりした景色

52 自然、農業、祭りなど

53 特に、不便がないところ

54 おだやかな所、都会に毒されていないところ

55 菊池川、高瀬裏川、玉名ラーメン

56 水がおいしい

57 生まれた地で、幼少期からの友人、知人が多いところ

58 自然と町にバランスがちょうどいい

59 好きでも、嫌いでもない

60 お祭り等があるときに、商店街の皆さんが一致団結して盛り上げておられるところ

61 博物館がある

62 食べ物が美味しい

63 交通マナーがよい

64 海水浴場

65 銀行が多い
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66 のどか

67 子育て支援センターが充実しているところ

68 ひとが温かい（ほか３）

69 気候がよい

70 見守りをしてくださって安心する

71 熊本市内に近い

72 自然が多く緑がきれいなところ（ほか２）

73 近所づきあい

74 子どもたちが元気がいい

75 菊池川を中心とする文化と歴史に発展したところ

76 農産物、海産物が豊富な住みやすいところ

77 ゆるキャラのたまにゃんがかわいい

78 生活圏内に便利な施設がある

1 老人の交通機関について、家から乗る所まで歩いて遠い

2
玉名いだてんマラソン、たわらころがし、活気があり嬉しいですが、知人でもでるなら応援に
行くのですが。最近は行っていません。子供が小さいと迷子になったりと大変ですので。

3 個性的で楽しいまちにして欲しい

4
映画館やＧＵ、ユニクロ、回転ずし、食べ放題の店、娯楽やファッションの店等を増やしてほ
しい

5 九州に誇れるイベントが多い所。上記の内容を活用し、市全体を盛り上げてほしい

6 道の駅とかみんなが集まれる公園をつくってほしい

7 働く場所が増え人口増加につなげてほしい、市の活性化のために（ほか３）

8 市民に開かれた市政報告を

9 夏は子どもが遊べる菊池川を利用した水辺公園とか作ってほしい（ほか１）

10 夏場でも外でや室内で子どもが遊べる場所が増えてほしい（ほか３）

11 待機児童が減るとよい

12 公共機関の閉まる時間が早い

13 交通のルートを改善を

14 道路を整備してほしい（ほか５）

　質問１２　：　玉名市にもっと改善してほしいところがありますか？
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15
玉名駅の駐輪場に屋根があればよいと思う。多くの高校生が利用する駅です、ぜひお願い
します。

16
車がないと生活できない環境なので、もっと年を取った時が心配、高齢になっても自立して
生きていける環境を整えてほしい

17 活気ある街づくり、何事もあと一歩足りない気がする

18 街頭を増やしてほしい（通学路 ・ 玉名バイパスなど）（ほか４）

19 出産などで職を離れた母親の職業支援

20 市役所の全体対応改善

21 市民のために派閥は関係ない。市政刷新を行ってください、お願いします。

22
市議会議員の方々それぞれの出身の所をなるべく気にかけてほしい。地域の困りごとに目
をむけてほしい

23 市民がすごしやすく、街でのイベントに市民が参加しやすいイベントを増やしてほしい

24 保育園、学童保育の充実

25 食事するところが少ない（ランチなど）

26 住みやすい町にしてほしい（ほか１）

27 小中の教育を熱心にしてほしい

28 観光客が来るところが増えればよい

29 商店に活気がない

30
教育にもっと力を入れてほしい、企業誘致、子どもたちが将来玉名市で働きたい、住みたい
と思える市政に

31 ひとり親（交流する場など）が住みやすくしてほしい

32 新玉名駅周辺に活気を

33 食事処、お土産物屋

34 公民館講座を増やしてほしい

35 公共トイレの改修（洋式をふやす）

36 図書の充実（移動図書館を増やす）

37 雇用の創出のため企業誘致を

38 イノシシの対策をしてほしい（ほか1）

39 道路草刈り（ほか１）

40 グリーンベルトの草刈りをしてもらってうれしい

41 地域格差の是正

42 玉名市から離れた町の声も聞く努力を
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43 育児しやすい町に

44 外国人労働者にとっても住みやすい町に

45 給食費を無料にしてほしい

46 母子家庭にもっと支援を

47 防災無線の聞き取りにくさ

48 予算案など必要性のあるものから慎重に審議してほしい

49 他の市町村にない独自の市民のための行政があってもいい

50
プラゴミを出す基準があちこちバラバラなのですが、きれいに洗って乾かして出す。それを再
生できれば。末端まで徹底させていただきたい。未来の子どもたちのために。

51 車に乗らないので、不便です

52
高齢になって車の免許を返しても、買い物へ行けるバスか、販売自動車を走らせるかしてほ
しい

53 老人の足のために、決まったところで停車するのではなく、病院までは乗せてもらいたい

54 議員の質を上げてほしい、また市職員も勉強してください

55 県職との交流交換も

56 無料法律相談の時間が1時間は欲しい

57 せっかく学校がたくさんあるので、そういうところを持っとうまく活かせないかなと思う

58 医療の充実を

59 温泉があるのにもう少し他市からの集客方法を考えたらどうでしょうか

60 転入を増やすための方策を講じてほしい

61 祭りなど地域住民を取り入れた祭を

62 肥後伊倉駅までのバスを通してほしい、肥後伊倉駅が夜が暗く人目につかないので危ない

63 空き店舗が多すぎる、企業が少ない

64 図書館の本が古い

65 国道沿いに道の駅など人が集まる施設が欲しい

66 おもいきった政策をしてほしい

67 市民サービス、観光整備などすべてが中途半端である

68 市役所全体の対応改善を

69 観光地をさらに盛り上げてほしい

70 税金が高い
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71 高齢者の交通手段の充実を（ほか３）

72 玉名温泉の活性化

73 企業誘致で定住を

74 市の魅力発信を

75 保育園の利用料検討を

76 議員の定数減、定年制を

77 病院への交通手段を増やす

78 デジタル放送難視聴地域の対策を

79 循環バスとＪＲの乗り継ぎの不便さの解消を

80 将棋の交流サロンをしてほしい

81 ＪＲ玉名駅と新玉名駅の交通アクセスを

82 防災無線の個別受信機を希望者へ（有料にて）

83 消防本部の人員増を

84 保育所とか空いている所に公園を作って欲しい

85 レジャー施設がないので子どもと遊べるところをたくさん作って欲しい

86 企業誘致（ほか５）

87 天水図書館は、建物は立派になったが本が少ない

88 天水支所の職員が失礼だがひまそう

89 図書館の休館日をなくしてほしい

90 運転免許返納後の様々なケアを

91 ペアレントトレーニングをして欲しい

92 障がい者に優しい玉名市であって欲しい

93 音楽のまちというのは、少し無理がある、それよりも農産物温泉を宣伝してほしい（ほか１）

94 このままでよい

95 新玉名駅の周辺開発（ほか２）

96 市道の草刈りを徹底してほしい

97 若者を呼び込む要素がほしい

98 道の駅がほしい
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99 市役所の駐車場の線が分かりにくい、停めづらい

100 昼食、夕食が気軽に食べれる定食屋がほしい

101 市役所と福祉センターを避難所に

102 催し物を多く開催してほしい

103 市議会と市民との距離がある（ほか2）

104 活気がない

105 トップダウンではだめ

106 トップダウン

107 若者の意見反映を

108 財源の確保（ほか2）

109 気軽に安く利用できる車、タクシー、バスの整備をしてほしい

110 マイカーが無くても不便さが無いよう、交通機関の工夫を

111 高瀬大橋の渋滞の解消

112 七城温泉みたいな施設を

113 ユニクロが欲しい、大きい店が欲しい

114 「いだてん」もPR不足では

115 人口を増やす取り組みを

116 税金が高くなってる、税金は、高齢者や子育て世代に優先的に使用を

117 基金を取り崩さない、必要最小限の予算で

118 ドラマ館は不要では

119 補助金の削減を

120 イベントを長続きしてほしい

121 病院のレベルアップ

122 保育士、介護士の労働条件の改善を

123 押しボタン信号が欲しい

124 安いスーパーがほしい

125 他県から人を呼べるようにしてほしい

126 職員の対応改善を
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127 築山小がなぜプレハブなのか、説明してほしい

128 年寄より、子どもを大切にしてほしい

129 さびれる一方、工夫が必要

130 バスの便が悪い

131
ずーっと玉名に住んでいるのに、市外からの方には補助が充実していて、なぜ、自分たちに
は、リフォーム補助金がない

132 人に対し、定住するための補助金がない

133 防災放送が聞き取りづらい

134
老人になって免許を返納した後、買い物、病院、旅行に行くための集合場所への送迎がもっ
とわかりやすく、利用しやすいといいと思う。老いてから人と交流が減るのは寂しい。

135 公共事業など目に見えるものだけではなく、見えにくい事柄をきちんと反映してほしい

136 免許返納を考えているが、交通機関が少ない

137 子育てや、子どもの遊ぶ場所、夏でも、雨でも遊べる場所を増やしてほしい

138 水道代が高い

139 トップダウン、若者の意見反映を

140 活気がない　　・ドラマ館不要　　・補助金の削減

141 市議会と市民の距離があり過ぎ

142 イベントを長続きしてほしい

143 交通機関の工夫　　・病院のレベルアップ　　・安いスーパー

144 保育士、介護士の労働条件の改善

145 押ボタン信号がほしい　　・トイレがガタガタ

146 他県から人を呼べて、お金が落ちるイベント

147 一般質問は、ベテラン議員も頑張って下さい

148 子育て世代ばかりに手厚い　　・５０代６０代は、放っておかれる

149 雑誌（図書館）など、若い人ばかりでうんざりする

150 サッカー場をつくってほしい

151 コミュニティバスの停留所を増やしてほしい。

152 新玉名駅の駐車料金が高い　　・新玉名駅付近の環境整備、都市整備を

153 野良犬が多い

154 金栗先生、温泉、ラーメン「これを個性にする」と決めて、資金を投入してみては
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155 夜間の小児科がほしい

156 農道の舗装をしてほしい

157 若者が働けるよう企業誘致を

158 大型商業施設の建設を

159 子どもがもっと遊べる環境を整えてほしい

160 スポーツばかりの支援が目立つ

161 このようなアンケートが費用の無駄

162 玉名にない店を誘致してほしい

163 街灯を増やしてほしい

164 図書館の自習スペースをつくってほしい

165 せっかく立願寺温泉があるのに、観光客の皆さまに楽しんでいただけるところが少ない

166 毎年、洪水が起こる箇所は、早急に整備して頂きたい

167 市中心部の再開発、区画整理を

168 玉名市に、キッズワールドが少ない

169 玉名市の観光地、イベントのＰＲ

170 市長は玉名を元気にすると言ったがみえてきません

171 企業誘致（ほか２）

172 商店街の活性を

173 商業施設をもっと増やしてほしい

174 道の駅等（ほか１）

175 温泉、新幹線、しょうぶ街がバラバラで、盛り上がりに欠ける

176 シャッター街の改善を

177
人が集えるところを増やしてほしい（遊び、学び、スポーツの場、ボルタリングの流行を入れ
て）

178 子どもが利用できるスポーツ施設を

179 子どもが自由に出入りできる遊ぶ場所がほしい

180 子育て支援を具体的に

181 公園を増やしてほしい

182 子どもが楽しめる大きな公園がほしい
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183 学校をもっと整備してほしい

184 学童を増やして

185 登下校の安全対策を

186 高校生まで医療費無償化を

187 公式スポーツ施設がほしい

188 運動施設を増やす

189 安心安全のインフラ整備を

190 上水道の設置を

191 危険個所の改善を

192 通学路整備（ほか１）

193 玉名バイパス、街頭をつけてほしい（ほか１）

194 道路をよくして（ほか２）

195 交通の利便性を高めてほしい（ほか２）

196 公共交通網の充実を

197 バス交通の再考

198 福祉タクシーの乗り降りの場所をもっと増やして利用しやすいように考えてもらいたい

199 小島橋からＪＲ玉名駅、旧国道208号線へ直接行けるルートを作ってほしい

200 玉名駅と新玉名駅を在来線でつなげてほしい

201 新幹線ばかりだけでなく、在来線の特急がほしい

202 新玉名駅周辺開発（ほか１）

203 玉名市にふさわしい病院と市民会館を

204 産科医院を増やすとよい

205
滑石は、何をするにも不自由で楽しみがありません。もっと年寄りの楽しみを考え、暮らしや
すい町にしてほしい

206
市になっても昔から変わらずバス1本も通らず、年老いて運転免許証も返した今、交通便の
悪さを改善できませんか

207
生活保護で遊んでいる人は、私の年金より多くもらっている。こういい制度を見直してほし
い。

208 イベントで市全体の盛り上げを（一部だけでなく）

209 人口増加

210 若者に雇用の場を
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211 ゴミ捨てのパトロール強化を

212 持ち込みゴミを無料に

213 住みよい町へ努力を

214 活気ある市に（ほか１）

215 魅力的なまちづくりを

216 玉名市民会館のイベントを増やす

217 若い人が住みたい街に

218 映画を見る施設を

219 保険税を安くしてほしい

220 店が閉まるのが早い

221 中央病院の改善

222 職員の研修指導を

223 スポーツ施設と宿泊施設の協力を

224 空き店舗の利活用

225 市街のバス便の改善

226 小児科の夜間の対応

227 交通マナーの改善

228 交通弱者への対応

229 温泉をもっと活かす

230 空き家の改善

231 市中心と市街地の格差

232 固定資産税を安くしてください

233 教育福祉に力を入れて

234 福祉のことを考えてほしい

235 ひとり親が交流する場など住みやすくしてほしい

236 テレビ東京をはいるようにして

237 市の活性化のための対策を

238 用水路に蓋をかけてほしい
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239 経済教育力の向上

240 玉名中央郵便局（国道沿いで入りにくい）

241 芸術的活動がもっと活発になるとよいと思います

242 若い人たちが玉名市に定住できるような環境づくりをほしてほしい

243 だれにでもできる体操を

244 たくさんある現在は、荒尾市より劣っていると感じる

245 若い人の意見が反映されるようになってほしい

1
玉名の温泉ホテル等、料金が高い。玉名市民には割引とかあればふだんでも入りたいので
すが。

2
定例会の予定の日は、書いてありますが、始まる時間何時～終わる時間が記入してあると、
その時間内に行けると思うので、時間の記入も出来ないものかと思います

3 たまて箱は親しみやすい紙面で内容も解りやすいと思います。今後も頑張ってください。

4
市議会に30才代ぐらいの方々の意見が聞けるような、つまり若い方々、すばらしい意見を持った方々
がたくさんおられると思うので、いろんな方々に玉名市政に参加できるようになってほしいです。

5
市議会だよりは毎回たのしみに読んでいます。各議員さんが熱心に取り組まれている様子が伝わりいいことだと
思います。それと各議員さんのプロフィール･趣味（自己紹介アピール）がわかる記事などあれば、より楽しいと思
う。

6 人口の減少が気がかりです。企業の誘致とかに取り組んでください。

7 大きくて実現できないようなことばかりんでなく、もっと身近な問題に取り組んでほしい

8 途中入園とかの説明がない。農業の補助金でただ金が欲しいだけだろうと言われた

9 市民の生活のために、力を出してほしい

10 小学校の統廃合は、地域の過疎化の原因になる。やめて欲しい。

11
企業誘致をしないと若い人がいなくなると思う。温泉とラーメンの町では人は来ない。
　ショッピングセンターもなく、週末は市外に行きます。玉名にお金は落ちない。

12 市議会だよりにお金をかけないで、目に見えるものにお金を使って

13 視察研修は無駄、議員自身で金額負担していけばもっと勉強してくるのではないか

14 若い方の関心が薄い

15 安定した行政は人口の減少を止めるしかない

16 市議会の活発な活動を期待します

17 大橋河川の土石を災害前に撤去してほしい

18
グリーンベルトに桜並木を植えたら。スポーツ観戦に暑くならないように。しょうぶ、桜の名所
になるように

19 市民の幅広い意見を聞く目安箱が欲しい

　質問１３　：　市議会に対するご意見、ご要望があればお聞かせください
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20 アンケート調査ができてよかった

21
子育て世代での永住する方：地元に帰ってこられる方法として
　※例えば、ミルク、オムツを補助されるなど安心して子育てができる環境に。

22 年寄りが多いので、施設をもっと増やして

23
玉名は恵まれた自然、食料生産地。恵まれた自然環境を弱らせることなく、今後も生産者と
一緒に頑張ってほしい

24
議員を地区の利益代表としか見ていないように思う。ほんの些細な要望でも議員に依頼しすぎ。 議員は自分の
業績として報告することが多い。票につなげるために、多くの議員は大所、高所から活動しておられると思ってい
ますが。

25 表紙イラストかわいい素敵です。（ほか１）

26 一般質問を読んで知ることも多い

27 大きな催し物を開催してほしい

28 新病院移転に反対

29 アンケート用紙にカラーはいらない

30 本当に玉名をよくしたいなら、資金の使い道をハッキリとすべき、その、議論をして下さい

31 農作物を活かすため「道の駅」をつくってほしい

32 大型ショッピングモールを開設してほしい

33 学校のトイレを改修してほしい

34 簡単に分かりやすい答弁を望みます

35 活発な意見交換をされて、よりよい市政にしてほしい

36 ベテラン議員で、何も変わらない

37 旧小学校の活用を

38 市民参加のイベントを増やす

39 ロビーコンサートにグランドピアノを

40 公立高校に楽器を続けられる環境を

41 マンガ的な「たまて箱」の表紙より、玉名の景観の方がよい

42 「いだてん」効果を活かしてほしい

43 高瀬大橋下の資源ごみのコンテナ回収の再開を

44 各町内を回ったりする市民との交流が大事だと思う

45 議会に対する市民の声を受け付ける窓口を設置してほしい

46 広報委員会のメンバーが若くなり、議会だよりが刷新され、若々しい紙面になりました

47 よい政治とは、人が死なない政治と思う。ひとり寂しい思いをしている人がいないか見守りを
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48 魅力的に変えてほしい

49 一生を生き抜くことができるような福祉づくりを

50 新玉名駅周辺整備（ほか２）

51 視察旅行の廃止

52 政務調査費の廃止

53 駐車スペース、アーケード等

54 学校や学童の先生方への改善･･･よい教育につながる

55 街並みの再開発を

56 箱根駅伝のようにフルマラソンだけではなく、他市町との連携も必要では

57 岱明グラウンド、特に、公園は草だらけです

58 「市議会だより」見やすくなっています

59 視察研修に行ったら、いいところはマネしてください

60 視察研修に行った成果を見せてほしい

61 党派に関係なく、玉名市民の事を考えた、市議会を実践してほしい（ほか２）

62
春の菜の花まつり等、２年ほど前まで、賑わっていましたが、今年はスポンサーがいなくてできなかったとの事でし
たが、玉名が活気づくためにも、どうして、出来なかったのか。どうすればできるようになるのか等、ご検討くださ
い。

63 子どもや大人が楽しく住みやすい玉名市にしてほしい

64 保身や自分の都合だけで、賛成や反対をしてほしくない

65 人口の割には、市議会議員の数が多すぎる（ほか２）

66 派閥で、賛成、反対いやになります

67 議会をもっとオープンにしたらいいと思います

68
先日、はじめて市議会を傍聴させていただきました、議員の分かりやすい質問と、関係者の
返答を聞いて、もっと、気軽に傍聴に参加したいと思いました

69
私は、横島で子ども達に剣道を教えています。以前に何度か、市議会や役所等に体育館使用の見直しや、空調
設置などの検討をお願いしました。ですが、なにひとつ、その後の報告もなく、現状も変わりません。なぜですか？
市政ははなしたら終わりですか？出来ましたら、回答をして頂けたら幸いです。

70 車を運転せずも、安心して、病院、買い物に行きやすい市になってほしい

71 子どもや、赤ちゃんや母親にもっと、子育てしやすい場所を（ほか１）

72
議員さんが、普段どのように活動されているのか、まったくわからな過ぎて、興味がない。 選挙の時だけ、挨拶等
して、後は知らんぷりな感じしかしていない。ただ、ここに住まないといけないから住んでいるだけ。

73
住みたいから住む。に、変わるためには市民の声をもっと聴いて欲しいと思う。聞いてもらう
場、聞こうとする動きが全く感じられない。

74
子どもの可能性を高めるために「あそび」で、いろいろなコミュニケーション能力を高められ、人の接し
方を覚える。だから、心身を成長させるための子どもの施設に力を入れてほしいです。
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75 河内線から２０８号線の大橋の交差点に出るところの車線をきれいにしてほしい

76 若い人は、市議会がなにをやっているのかを知らない。私もその一人。

77
たまて箱に若者向けに市議会でやっていることって？ 質問コーナーを作り、クイズにすると
見ていて面白いし分かる。知ることができていいと思いました。

78 議会閉会中の活動が見えない（ほか１）

79 決まった予算計画の変更、ほぼ無し。議員の方は感じないのか

80
新体制になって、若い市長さんの考えで、若者キッズの喜ぶ玉名市になることを期待してい
ます

81 選挙時は張り切って所信を訴えておられるが、時々自問自答してみるがよいと思う

82
議員として自分のためや私腹を肥やすためでなく、玉名市のために命がけで市民のやって
ほしい。そうでない人は、即刻議員をやめてほしい。

83
私利私欲で議員活動をしないでください。玉名を愛しているのであれば、玉名の将来のため
知恵、汗を出してください。

84 立候補したときの気持ちを思い出し、公約したことを実践する態度です（ほか１）

85 市議がもっと勉強してレベルアップしてほしい

86 議員の教養等を勉強させること

87 会派をやめ、大局的に考え行動する

88 女性の市議を増やす

89 議員の仕事が見えない

90 他市に比べて鋭い対応を感じる政治を

91 玉名市のために子どもからお年寄りまで楽しく暮らせる町づくりをしてください

92 市民と対話してほしい

93 若い人たちにもっと可能性を感じれる町づくりをしてほしい

94 子どもを遊ばせる場所をつくってほしい

95 光通信を早く通してほしい

96 市議会だよりが以前に比べて親しみやすく内容も見やすくなりました

97 地域の要望をすばやく取り上げる早期解決を

98 若者が住みたくなる市に

99 スーパーや商業施設を作ってほしい（ほか１）

100 いだてんの視聴率が悪い

101 住みやすい市に

102 ハローポイントを市内全店で使えるように

18 / 19 



103 少子化対策を

104 ラーメン以外のおいしい店の創出を

105 石畳の県道の横断歩道の整備を

106 高齢者の事故対策、免許返納への優遇措置を

107 上下水道、未整備地区をなくす

108 議員別に活動報告を

109 境川の改修について早期にしてほしい

110 音楽の町の特色をもっと発信してほしい

111 玉名の自然、温泉を活かしてほしい

112 ダンボール、ペットボトル等、有価の回収に関しては、ゴミ袋の価格減少を検討してください

113 原発をやめる選択をすべき時

114 住居、生活支援に補助金を出して人口を増やす

115
ふれ健康センターを雨天時の子どもの遊び場について、とてもいいと思います、ぜひ実現し
てほしい

116 元庁舎の跡地利用を

117 県北に人々が集まれる場所等を検討してもらいたい
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